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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE 

IGUALDAD DE GÉNERO, CELEBRADA  EL DÍA 11 DE DICIEMBRE DEL AÑO 

2013. 

 

Presidenta: Muy buenas tardes compañeros diputados y diputadas, solicito 

amablemente a la Diputada Secretaria Erika Crespo Castillo, tenga a bien pasar 

lista de asistencia a los miembros de esta Comisión. 

 

Secretaria: por instrucciones de la presidencia, se va a pasar lista de asistencia. 

 

Diputada Olga Patricia Sosa Ruíz, presente. 

Diputada Erika Crespo Castillo, la de la voz. 

Diputada Aida Zulema Flores Peña, presente Diputada Secretaria. 

Diputada Griselda Dávila Beaz, presente. 

Diputado Homero Reséndiz Ramos, presente. 

Diputado Juan Martín Reyna García, presente. 

Diputada Patricia Guillermina Rivera Velázquez, presente. 

 

Hay una asistencia de 7 diputados integrantes de esta Comisión, Diputada 

Presidenta, existe quórum requerido para celebrar la presente reunión de trabajo 

de esta Comisión. 

 

Presidenta: Muy bien pasamos al punto número dos, declarando, la declaración 

de quórum y apertura de la reunión, compañeros legisladores, habida cuenta de 

que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la 

misma, siendo las diecisiete horas con veinte minutos de este día 11 de diciembre 

del año 2013, pasamos al punto número tres, para la aprobación del Orden del Día 

y solicito amablemente a la Diputada Secretaria Erika Crespo Castillo, tenga a 

bien dar lectura y poner a consideración el Proyecto de Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto Diputada Presidenta, el Orden del Día es el siguiente. I. 

Lista de Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de 

Trabajo. III. Aprobación del Orden del Día. IV. Programa Anual de Trabajo. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputada 

Presidenta. 

 

Presidenta: Muy bien, una vez conocido el Proyecto de Orden del Día, solicito a 

los integrantes de esta Comisión que quienes este a favor del mismo, se sirvan 

manifestarlo de la manera acostumbrada, por favor levantando su mano, muy 

bien, compañeros diputados ha sido aprobado el orden del día, hecho de su 

conocimiento por 7 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. 
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Presidenta: Pasamos al punto número 4, para el programa anual de trabajo. 

Compañeras Diputadas y Diputados, como es de nuestro conocimiento, las 

comisiones son órganos constituidos por el Pleno para instruir y sustanciar las 

iniciativas y propuestas que se presenten al mismo mediante la elaboración de 

dictámenes, informes, opiniones o proyectos de resolución. Con objeto de 

contribuir a que el Congreso cumpla con sus atribuciones constitucionales y 

legales. Cabe señalar que en términos del artículo 35 de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado la comisión 

ordinaria de Igualdad de Género, forma parte de aquellas que están a cargo de las 

tareas de dictamen legislativo y de información y control de la gestión pública, 

cuya competencia corresponde en lo general a la dependencia de la 

administración pública del estado en la esfera con la que se relaciona de acuerdo 

a su naturaleza. Ahora bien, dentro de las tareas que deben llevar a cabo las 

comisiones con base en el artículo 43, párrafo 1, inciso a) de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado, se encuentra la 

de elaborar su programa anual de trabajo. Esta presidencia tuvo a bien 

proporcionarles el día 29 de octubre del actual que fue cuando la instalamos, un 

proyecto de programa, esto con el fin de que ustedes tuvieran a bien conocerlo, 

analizarlo o enriquecerlo para en su caso proceder a la aprobación del mismo. El 

día de ayer se los volvimos, se los reenviamos, toda vez que los integrantes de 

esta comisión nos hemos impuesto del contenido del proyecto anual de trabajo, 

esta presidencia tiene a bien abrir un espacio para propuestas, opiniones y 

comentarios en torno al mismo, a fin de perfeccionarlo y proceder enseguida a su 

aprobación. Para tal efecto solicito a la Diputada Secretaria Erika Crespo Castillo, 

tenga a bien preguntar a los miembros de esta comisión si desean participar al 

respecto y/o en su caso llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretaria: Con gusto Presidenta, por instrucciones de la presidencia se consulta 

si algún Diputado integrante de este órgano parlamentario desea hacer uso de la 

voz. Diputada Aída, alguien más, se le concede el uso de la palabra a la Diputada 

Aída. 

 

Diputada Aída Zulema Flores Peña. Gracias Diputada Secretaria, con el permiso 

de los compañeros de esta Honorable Comisión de Igualdad de Género, mi único 

comentario sería en torno al trabajo desarrollado por la anterior legislatura, la LXI, 

toda vez que es en esta legislatura donde la denominación de la comisión cambia, 

también las modificaciones a la ley respectiva y yo creo que ahí amplía el espectro 

de la igualdad de género, en estricto derecho a la igualdad de género implica la 

justicia, el acceso a un mejor nivel de vida tanto de los hombres y las mujeres en 

el sentido amplio, en el sentido particular sería a los niños, a las niñas, a las 
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personas de la tercera edad, yo creo que esto resulta de gran trascendencia y por 

ello debemos de mencionarla en el trabajo que hizo la anterior legislatura. Es 

cuanto Diputada. 

 

Presidenta: Muchas gracias, alguien más. 

 

Secretaria: Si tiene el uso de la palabra el Diputado Homero. 

 

Diputado Homero Reséndiz Ramos. Quería comentar en asuntos generales, 

pero igual, nada más bueno decir que este he leído el programa de trabajo, creo 

que está muy completo nada más una reflexión y creo que vale la pena 

comentarla ahorita si recuerda que asistimos a una reunión donde estuvo presente 

el Secretario de Desarrollo Social, y mencionaba precisamente, primero él y donde 

decía la importancia de que este tipo de actividad se fuera involucrando más a los 

hombres verdad para ver, hablaba de que es precisamente parte de la violencia 

contra las mujeres es parte del hombre, entonces ahí decía la importancia de ir 

involucrando a los hombres en este tipo de actividad yo creo que aquí dentro de 

las actividades que mencionas talleres, foros, reuniones, yo creo que es 

importante que se involucren más hacia ellos o hacia nosotros, y el otro que me 

llamo la atención de la Diputada Rosalba de la Cruz Requena, que es Diputada 

Federal y precisamente nos felicitaba por ser parte de este equipo de trabajo, 

decía que precisamente a nivel federal no había dentro de la Comisión de la 

Igualdad de Género, hombres integrando la misma, entonces dice que bueno que 

ustedes y en lo particular un servidor formaba parte de esta Comisión, entonces 

creo que vale que también nosotros hagamos este esfuerzo para que la igualdad 

de género sea más abierta y más participativa de parte de los hombres. Eso es lo 

que quería comentar. 

 

Presidenta: Muchas gracias. 

 

Secretaria: Alguien más, tiene el uso de la palabra la Diputada Presidenta.  

 

Presidenta: Muy bien quiero hacerles llegar una solicitud que hice al 

Departamento de Formación Permanente, aquí bueno se hizo la solicitud de que 

nos hicieran una investigación de qué cursos y qué pláticas nos podían dar a la 

Comisión, con respecto a sensibilización y también a igualdad de género, 

entonces se las hago llegar  y tal vez si ustedes en enero que regresemos tengan 

alguna propuesta o quieran o se decidan por alguna de las pláticas que vienen 

aquí de las personalidades y del lugar de todos modos vamos a estar ya 

participando con este tipo de cursos y pláticas, les paso para allá, gracias. Es 

cuanto Secretaria. 
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Secretaria: Diputada Presidente, se han agotado los comentarios y las 

participaciones. 

 

Presidenta: Si adelante. 

 

Diputada Patricia Guillermina Rivera Velázquez. Este tipo de conferencias o de 

pláticas son para aquí nadamas para nosotros o para otros municipios. 

 

Presidenta: Bueno estos de formación permanente para nosotros, pero 

igualmente podemos hacerlas aquí abiertas a quien quiera venir con todo gusto. 

 

Diputada Patricia Guillermina Rivera Velázquez. A ok, gracias. 

 

Secretaria: Si diputada presidenta se han agotado las participaciones tiene uso de 

la voz. 

 

Presidenta: Muy amable, compañeras diputadas y diputados al no haber más 

participaciones me permito consultar a los integrantes de este órgano su parecer 

con relación al proyecto de programa anual de trabajo efectuado, okey. Los que 

estén a favor de nuestro programa de trabajo sírvase a indicarlo en los términos 

de ley, muy bien compañeras diputadas y diputados ha sido aprobado el programa 

anual de trabajo de esta comisión por 7 votos a favor, en tal virtud como órgano 

parlamentario nos corresponde trabajar y darle seguimiento a dicho programa, 

como ustedes pudieron ver parte de nuestro programa son las conferencias y 

talleres ya llevamos la investigación de donde y quienes pueden impartirlas 

mismas que estaremos impartiendo el siguiente periodo de sesiones, por lo tanto 

procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general si alguien 

desea participar favor de indicarlo para que la secretaria tome nota y proceder en 

su caso al desahogo de las participaciones correspondientes, adelante. 

 

Secretaria: Diputada Aida, nadie más tiene uso de la voz diputada Aida. 

 

Diputada Aida Zulema Flores Peña. Gracias diputada secretaria, con el permiso 

diputada presidenta de esta honorable comisión de igualdad de géneros, deducido 

del oficio que nos acaban de circular a esta, a los integrantes de esta comisión yo 

nadamas sugeriría que hiciéramos también un estudio en las escuelas, en 

asociaciones de padres de familia dado que la familia es la célula primordial de 

toda sociedad entonces es muy importante que desde los niños que en las familias 

se instruya precisamente lo que es la igualdad de género los derechos de los 

niños y las niñas, yo creo que desde ahí ya estaríamos esta honorable comisión 
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que usted preside diputada Olga Sosa, estaríamos ya dando la semillita que 

germine en los niños y para ellos sería conveniente más adelante hacer un estudio 

sobre bajarlo a las escuelas, a las asociaciones de padres de familia porque yo 

creo que es de ya trascendencia que esta legislatura deje testimonio del trabajo 

que se ha hecho en esta comisión que resulta de gran trascendencia yo creo que 

ahorita el tejido social que estamos viendo, que está sumamente fracturado 

finalmente viene a ser consecuencia de esa degradación que se da en la familia, 

es cuánto. 

 

Secretaria: Muy bien si me permite diputada presidenta quisiera hacer uso de la 

voz, eh buenas tardes compañeras y compañeros únicamente para solicitar creo 

que es importante ahora que se ha establecido a una responsable del Instituto de 

la Mujer Tamaulipeca, pudiéramos tener una reunión de trabajo con ellos esta 

Comisión para saber cómo está funcionando, como está organizado, que 

programas están llevando a cabo y ver también como nosotros podemos 

sumarnos desde nuestra actividad legislativa para poder por supuesto fortalecer la 

presencia de ese instituto pero más aun pensando siempre en el bienestar de las 

niñas y las mujeres tamaulipecas, entonces Presidenta le hago esa atenta solicitud 

y sobre todo  con el fin por supuesto de mejorar las acciones que se han llevado a 

cabo por parte de las Comisiones anteriores, de las Legislaturas anteriores y 

además pues seguir contribuyendo un poco más a este tema que sabemos que no 

es fácil construirlo pero también eso implica que estemos trabajando 

continuamente en él. Es cuanto Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Por su puesto, gracias, en respuesta a la Diputada Aida Zulema por 

supuesto Diputada créame que será muy trascendente que nosotros como 

Comisión podamos implementarlo en los 43 municipios del Estado donde 

seguramente apoyados por los institutos de la mujer de cada Municipio se pueda 

implementar un programa donde tal vez desde ahí o de algunas Universidades 

que puedan apoyarnos con catedráticos, con psicólogos y demás para que 

puedan ir a las escuelas e implementemos este programa en los 43 Municipios del 

Estado, con todos gusto y encantada de recibir su propuesta, en cuanto a sus 

solicitud Diputada ya fue solicitada esta reunión nos había sido ya propuesto un 

día nada más que hubo una actividad del Congreso por lo que ya no pudimos 

concretar en la fecha que la nueva directora del Instituto de la Mujer nos había 

propuesto puesto que se pospuso pero definitivamente que esta sobre la mesa y 

habremos de hacerlo a la brevedad posible, muy amable. 

 

Secretaria. Tiene el uso de la voz Diputada Presidenta. 
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Presidenta: Agotados los objetivos que dieron motivo a la presente reunión de 

trabajo agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y mis compañeros 

Diputados y me permito dar por concluida la misma, dándose por validos los 

acuerdos tomados en esta reunión siendo las diecisiete horas con treinta y tres 

minutos del 11 de diciembre del presente año. Muchas gracias.  

 


